

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

— szentiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árképezvényben részeseinek.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér ára 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések berentesen küldendők

Kéziratok nem adatkak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Vidéki városok.

A magyar képviselőház keddi ülésében gróf Serényi Béla szabadelvű párti képviselő mondott tartalmas s ami nálunk csaknem meglepő, közjogi enuncziációktól s dogmatikus szószállászatától teljesen ment, főképpen közgazdasági és közművelődési irányzatú beszédet.

Ránk nézve különös jelentősége e beszéd utolsó felének van, mely a vidéki városok fejlődéséről szól.

Serényi gróf fölállítja a tételt, hogy rendkívül veszélyes és káros az a törekvés nálunk, mely egyedül Budapestet tekintve ipari központnak s a mellett a vidéki városokat figyelmen kívül hagyja és elhanyagolja.

Mi itt a vidéken, mi érezzük legjobban e felfogás káros voltát; első sorban tehát nekünk kötelességünk az idézett szavak érvelésén túlmeve, bővebben is foglalkoznunk e kérdéssel.

Nálunk általában az emberek politikai tekintetben Angliát, gazdasági és kulturális téren meg vagy Németországot, vagy Franciaországot veszik mintaképül, műveltségük egyéni hajlamaik s antipatiáik avagy szimpátiáik szerint. Ne térjünk el hát mi sem e példaktól, s hozzuk fel a tszásos ipari cenztralizáció ellen a francia városokat, melyek egyáltalán nem engedik a nagy, a tszásosan nagy Párisnak az elsőseget ipari téren és annál határozottan erősebbek, fejlettebbek és gazdagabbak, iparukat tekintve Ott a vidéki termelőnek nem egyetlen vágya a központi tszszufolt piacra vinni áruát s ott éppen a tszásosan nagy kínálat miatt pottom árért elvesztegetni, hanem megkeresi és megtalálja a vidéki nagyobb centrumokban a maga alkalmas piacát, hova kisebb költséggel és kevesebb kockázattal mellett szállíthatja áruát.

Mint Serényi gróf igen találóan megjegyezte nálunk a hunyadmegyei ember is a fővárosi piacra küldi a fáját eladni, hová pedig éppen úgy aspirál a máramarosmegyei, a trencsényi s a borgói fakereskedő. Hogy ilyen kínálat mellett nincs haszon a termelésben, az természetes. S hogyha nincs pénz, nincs kultúra sem, az meg éppenséggel belőle következik.

De hát, kérhetőne valaki, miért nem keresi fel az eladó a vidéki piacokat? Miért?

Mert ott nincs egészséges fogyasztó lakosság. Mert nincs gazdag kereskedői és nincs erős iparos-osztály. Mert nincs, aki készpénzzel fizessen. Már pedig minden jó vasárnap ez az első feltétele. Az a hivatalnok, ki 2000—4000 koronás fizetésből tengeti 3—4—6 tagú családját, vagy az az adósságra dolgozó iparos nem olyan konzumens akinek érdemes legyen külön jó árut szállítani. Jó annak a selejtes is, csak hitelbe kapja. Már pedig hitelezni csak nagytermelő képes, a bécsi gyáros, vagy a fővárosi nagykereskedő, de nem a vidéki termelő s így esik aztán meg, hogy a máramarosi hivatalnok megveszi a helybeli boltostól azt a hajlított fabutort, melyet a szomszédos erdőből vágta, helybeli gyár készített s exportált Bécsbe, honnan aztán esetleg egy fővárosi bizományos közvetítésével hozta a helybeli kereskedő. Hogy ilyenkor hány perczent rakodik az arra e hosszú körútban, azt tapasztalhatból tudjuk.

Nálunk ilyenek a vidéki városok fogyasztói. Nem mint a külföldön, hol éppenséggel nem ritkák a milliomos vidéki nagyiparosok és ahol a jó tehetséges kereskedői és iparos-osztály teljesen dominálja a piacot s neki termelnek a termelők jó, finom és drága árut.

Decenztralizálni kell hát az ipart nálunk is. A kereskedlem tudvalevőleg az életképes ipar okozata s teljesen követi amazt. Ahol erős termelés van, közvetítő mindig akad. Életerős vidéki ipari centrumokat, tehetséges készpénzzel fizető fogyasztó közönséget kell teremtenünk. Hogy legyen a mezőgazdának közeli fogyasztója nyeresztermekéire s viszont a gyáros tudja a helybeli kereskedők által közvetlenül forgalomba hozni ipari produktumait. Hogy így mindhárom foglalkozás tisztességes hasznot hozzon és a szíveket a megelégedés érzetével betöltve, fokekonynyá tegye a nagy nemzeti munkában és kötelességekben való önkéntes részvételre.

A vidéken ipari centrumokat teremteni azonban pusztán kormányi rendelkezésekkel nem lehet. Ellenkezőleg sok példa mutatja, hogy államilag segélyezett vállalatok nem prosperálnak, ha nincs meg hozzájuk a vidéki közönség lelkes támogatása; ha nincs meg az az erős elhatározás, hogy hazai iparunkat még némi

áldozat és lemondás árán is fejleszteni első fokú létérdekeink.

A közönség támogatása nélkül ipart teremteni épp úgy lehetetlen, mint a vidéki városok egyéb, pl. közegészségügyi szükségleteit szolgáló intézményeket. Ide nem elég sem rendezet, sem óhajtat, sem akadémikus viták vegtelen sora; ide áldozatkészség, lelkes közreműködés kell.

Sz. 34—1902.

G. E.

Meghívó.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ folyó évi február hó 11-én (kedd) délután 3 órakor a vármegyházának kis üléstermében választmányi gyűlést tart, melyen való megjelenésre a t. igazgatóválasztmányi tag urat tisztelettel felkérem.

Tárgysorozat:

1. Folyó ügyek.
2. Földművelésügyi m. kir. miniszter ur magas rendelkezésének bejelentése.
3. Az erdélyi Gazdasági Egylet átiratának tárgyalása.
4. Állattenyésztési ker. felügyelő átirata az 1902. évi tenyészállat-kiállítás díjainak megállapítása ügyében.
5. 400 korona alapítvány adományozásának bejelentése.
6. Alsófehér vármegye alispánjának átirata az új tagosítási törvény véleményezésének tárgyában.
7. Az 1902. évi költségvetési előirányzat tárgyában.
8. Egyleti pénztár megvizsgálására egy három tagú bizottság kiküldése.
9. Gyűlésig beérkező választmányi darabok tárgyalása.
10. Esetleges indítványok.

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület elnökétől.
Nagy-Enyeden, 1902. február hó 6-án.

Zeyk Dániel,
a gazd. egylet elnöke.

TÁRCZA.

A te szemed.

A te szemed árnya, fenyé
Nem a tenger tündérkepe,
Hol benne láttam az eget.
Csillag az az éjszakában;
Fénylik, ragyog, ég magában;
De örök lángja nem lehet.

Az ő szeme.

Belenézek a szemébe,
Szemének mely tengerébe,
És a lelkem ott pihen,
Mint a csónak drága kincsessel.
Félve őrzött szerelemmel
Messze, messze tengeren.

Belenézek, be az éjbe;
Ábránd, álom száll feleje
A szerelem nagy egén.
S látom, az a halvány csillag
Mint ragyog fel biztatólag
Mosolygó szelid szemén.

Sallak Árpád.

Gróf Széchenyi István válaszirata Alsófehér vármegye közönségéhez.*

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —
Közi: Sallak Árpád.

I.

Nemes Alsó-Fejér Vármegye Rendeinek
Nagy-Enyeden 1834-ik Esztendő Szent Ja-

* Abból az alkalomból, hogy a Nemzeti Múzeum a törvényhatóságok útján g újra legújabbban a Széchenyire vonatkozó iratokat, köztül Alsófehér vármegyének a nagy hazánkz intézett levelét, ugy szin'én az arra adott válasziratot.

kab hava 4-én kezdőleg tartatott közgyűlése

JEGYZŐKÖNYVE.

Első ülés:

Tartatik helyettes főBíró Lozsádi Zudor János atyánk-fia Elöl ülése alatt

amikor is

68.

Hasonlólag Javallatban hozatván Gróf Széchenyi Istvának a Magyar nemzet nagy Irójának a megye aránta viseltető buzgó Tiszt-letének kijelentése eképpen:

Talám nem veszi senki Diesekedésnek ha azt mondom, hogy Erdély országában, jelesen Alsó-Fejér Vármegye az, melynek Jegyzőkönyvei sok széppel, sok nemessel fénylenek. Egy oly megye előtt, melynek karakteréből ez mintegy önkényt foly, bizonyosan nem idegen, sem a virtus megismerése, sem a haládatosság ömlődözése, s ez az, a mire most alkalmat kívánok adni.

Gróf Széchenyi István, vagy is, hogy ilyen semmit tévő, hanem valamely felséges Titulussal éljek. Az Ember Széchenyi István az a magyar honfi, kiről szollani szerentsém van, és kinél nagyobb a két haza előmutatni nem tud; — Ó az kinek égő faklyájánál látta a Magyar legelőbb azt a mély és sötét örvényt, mely a veszttség öröke volt, s melyben nemzetünk századokig sínlódott; — az ő égő faklyája világosította meg azt a pályát is, melyen a magyar a közértelmességnek, a jól létnek, a virtusnak, a nemzetiségnek és a szabadságnak felebredését, kifejlődését elérheti, s valaha virágzó nagy nemzet lehet; — Ó az kinek Classicus könyvei a magyar nemzetnek mindaddig fognak világolni, míg az a szépnek és nagynek érzésére, s követésére képes leszsz; — Ó az, ki a Pest-Budai Hidnak felállításá, s a

hajózásnak a felséges Dunán a fekete tengerig szabaddá tetele által a magyar kereskedést érdekessé tenni kívánja; — Ó az, ki midőn látta, hogy a nemzet előhaladására, és a nagyobb civilisatióra a szabadságon kívül még szükséges a nemes vetélkedés, a gyakori surlodás, ez általi fajinodás, és atyafisodás, mind ezeknek Mágusi műhelylyét a Casinót Pesten felállította, és ily jótékony tudományra minket is megtanított; — egyszóval a jelen Historiának kedvelt embere Széchenyi István az, ki mint nem a véletlen születés, vagy a böltsőben lett kints, hanem tiszta kifejlett, és tágos Lélek által igazán Magyar hős tsak hazájaért, s nemzetéért iehet — él — áldozik, s annak boldogságát Philosophiai akarrattal munkálja.

Ilyen jót tevő Geniusnak hajdon az érdemét igazán méltatói tudó Görögök, vagy Romaiak oltárt emeltek volna; ne legyünk mi is lelketlen érzők Urain! építsünk mi is oltárt a Nagy Széchenyinek, de nem látható s annál fogva a színes vagy fekete önkén: által könnyen szentelemthető helyre hanem építsünk oda, hol azt maga Clio Isten is minden erőszakos ivadéki-val meg nem támadhatja; akarom mondani örökös haládatos szívünkbe, még pedig aval az innepélyes fogadással, hogy mi a Magyar hazát, és a Magyar Királyt szeretni, boldogságáért szívünk vérenek utolsó cseppjét is fel áldozni, legnemesebb kötelességünknek esmerendjük, és ezt neki mai gyűlésünkben írjuk meg. — Továbbá annak jelöl, hogy mi ötet a legelső magyar Irónak tartjuk, megbecsülhetetlen Classicus munkáit, melyek által nem csak magát, hanem a magyar nemzetet is tündököltette — arany betűkre méltatjuk, csináltassunk egy arany író tollat, s azt neki felebb érintett s tisztelettel teljes levelünk mellett küldjük el.

Ezen megyénk Rendei buzgó tiszteletök, s ragaszkodásukat annak szellemében, voltaképen

SZEMLÉ.

A képviselőház új jegyzője. A képviselőház február 1-i ülésében töltötte be az üresedésben levő képviselőházi jegyzői állásokat. A horvátok részére fentartott jegyzői állást Dedovich György nyerte el, míg az elhunyt Molnár Antal helyébe Szóts Pál alvinczi képviselőt, a szabadelvűpárt e kitűnő képességekkel bíró ifjú tagját, a kiváló hírlapíró emelte a képviselőház bizalmába.

A nemzetiségi kérdés felújítása. A költségvetés általános tárgyalása során, mint egy ösvény a nagy utak mellett, húzódik a főfontosságú gazdasági kérdések mellett a nemzetiségi ügyek pertraktálása. A nemzetiségi programok és kívánások kifejtésében eddig a képviselőházban úgy a szász, mint a tót képviselők túlsámi felkeltek a parlament ellentállását és a szenvedélyes jelenetek tanúságát tettek amellett, hogy a magyar képviselőház egyáltalán nem hajlandó eltérni oly nyilatkozatokat, melyek a magyar állameszmével ellentétben állanak. A nemzetiségi kérdés parlamenti tárgyalásának irányításában ezzel együtt jelentékeny szerepük van azoknak a képviselőknek, kik bár más nemzetiséghez tartoznak, testület-lelkéstől magyar emberek és a magyar nemzeti politikának a hívei. Itt láttuk szembeállani a tulzókkal a multkor Papp Józsefet, utóbb pedig Haydú Imrét. Ezek után még több fognak következni hasonló kijelentésekkel, hogy tudniük a nemzetiségek külön kívánásai nem jogosultak, míg az állam teljes gondot fordít polgárai egyenlő jogainak megővésére. Egyebiránt a nemzetiségi törvény végrehajtására való hivatkozás arra készíti a miniszterelnököt, hogy ezzel a kérdéssel részletesen foglalkozzék, amit legközelebbi beszédében meg is fog tenni.

A bur háború. Az angol király békét akar. Koronázása nincs már messze, és mint az egész világ, VII. Edward is azt szeretné, hogy akkor már ne zavarja az ünnepek hangulatát harci zaj. A holland kormány béke-ajánlata jó volt arra, hogy Anglia és a világ közveleményében megnyilatkozzék a béke óhaja. Ez az általános törekvés most már meg fogja találni az utat a béke megkötésére. Az általános béke-óhajjal szemben egyedül Krüger és környezetének makacssága áll. A burk elnöke két évvel ezelőtt hagyta el hazáját és harcoló testvéreit, mikor meg a burk ügye nem volt oly kétségbeesett helyzetben, mint most. A teljes megsemmisülés veszedelmét csak a függetlenségről való lemondás hárihatja el a burk fölül. Ebbe bele kell törödni mindenkinek, akinek gondolkodását a humanizmus vezeti és nem a makacs elzárkózás meg a bukott államferő húsága.

A gazdasági munkások segélypénztára.

— Az első esztendő. —

Még csak egy éve annak, hogy az 1900: XVI. t.-cz alapján életbe lépett az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénztár. Mikor ez az emberbaráti intézmény megkezdte üdvös működését,

mindenfelé igaz örömmel fogadták a magyar gazdasági munkásnak — a föld népeinek — ezt a leghívebb jó barátját.

Az új törvényt csakhamar elvezettek a szegény ember törvényének, mert a józan magyar munkás gyorsan belátta, hogy ezt a törvényt csakis az ő javára alkották, és fölismerie azt is, hogy egyedül ennek a törvénynek köszönheti, hogy most már biztosíthatja magát afelől, hogy előregedése, munkakeptelensége idejére, nem kell koldusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, hogy tagja legyen a segítő-pénztárnak. Kinek-kinek kényére hagyja, hogy beiratkozik-e vagy nem iratkozik be a segítő-pénztárba. A törvényhozás bőlesen jart el, amidőn abból indult ki hogy akarata ellen senkin sem fog az új törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sorsának maga a kovácsa. Nem szereti a minden áron való gyámokodást. Maga akarja megkülönböztetni a jót a rossztól és most is bebizonyította, hogy szívesen sorakozik az egyedül az ő javára életbe léptetett intézmény védőszárnyai alá, mert a saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti intézmény az ország legtávolibb vidékein is milyen nagy gondtal ápolja és istápolja azokat a gazdasági munkásokat, kik segélyre szorulnak.

A segélypénztár egy évi működése világosan bizonyítja, hogy a föld népet gyakran éri olyan baj, mely őt munkakeptelenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, melyek a földműves nép családját örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak egy esztendeje, hogy a segélypénztár számos működését megkezdte és már eme rövid idő alatt 760 földműves jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jövedelményét kénytelen volt igénybe venni. A segélypénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen családjával együtt az irgalomkényéren tengődni.

A beállott baleset 58 földművelőt megölt. Mind az 58 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürögősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak.

A beállott baleset a segélypénztár tizenhat tagját, a megejtett orvosi vizsgálat szerint, mindenkorra munkakeptelenné tette. Ezekben az esetekben a központi igazgatóság szintén a legméltányosabban és a legnagyobb gyorsasággal intézkedett és ma már mind a 16 munkakeptelenné vált tag eleve fogyatékos részéről a törvény által előírt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyig hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükséges voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szerencsétlen embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Az emberbaráti intézmény üdvös működése bizonyít, hogy az oka annak, hogy a segélypénztár tagjainak

száma olyan gyorsan emelkedik. Mert eltekintve attól, hogy az 1900: t. cz. 8. § a alapján a gazdák által kötelezőleg biztosított cselédek száma mintegy 500 000, a segélypénztárba beiratkozott rendes és rendkívül tagok száma is már elérte a 13,000-et.

A segély-pénztár igazi emberbaráti működése buzdította bizennyal arra a királyi hercegeket, főrendeket, a képviselőház tagjait, nagybirtokosokat, a különféle kulturális pénzintézeteket, a vármegyeket és községeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segélypénztár alapító tagjai sorába. És bizonyítva ez az oka annak is, hogy az év végeig beiratkozott 1000 alapító tag 150,000 koronával gyarapította azt a vagyont, melynek egyedül az a hivatása, hogy a föld népet támogatassa, istápolja.

Vegyes hírek.

— **Személyi hír.** Dr. Megyeri István miniszteri biztos és Gráf Nándor igazságügyminisztériumi számvevőségi ellenőr a helybeli kir. orsz. fegyintézet ügykezelésének megvizsgálása végett f. hó 4-én városunkba érkeztek.

— **Felszeghy Sándor** anyakönyvi felügyelő a VI. rangosztály második fizetési fokozatából az elsőbe léptetett elő. Gratulálunk.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Will Gusztáv nagyenyedi lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a nagyenyedi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

— **Mátyás az igazságos király szobra.**

Husz év előtt Kolozsvár mozgalmat indított meg, hogy Magyarország nagy királyának, Mátyásnak az igazságosnak szülővárosában méltó szobor állíttassék. A szobor költségeit a nemzet-től kérte a bizottság, s a biztató reményre elkészült a szobor, mely ma az ércöntőben készen már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek útjában áll az a sajnálatos körülmény, hogy a szükséges költségre még mintegy 60,000 korona hiányzik. Kolozsvár közönsége a lehető megtette, de kimerült s így kénytelen a magyar haza ama fiaihoz fordulni kérés szavával, kik a nagy király emléke iránt való kegyeletből e cselra áldozni készek és képesek. A hazafias adományok vagy közvetlenül, vagy pedig bármelyik fővárosi, vagy vidéki hírlap szíves közvetítésével a Mátyás-szobor-bizottsághoz, Szvaicsina Géza kir. tanácsos polgármester kezeihez, Kolozsvár czim alatt küldendők be.

— **Piknik.** A f. hó 11-en tartandó piknik iránt általános érdeklődés mutatkozik. A rendezőség mindent elkövet a mulatság szokásos élénkségének és kedélyes voltának emelésére. Ugy halljuk, kedves meglepetés is van a hölgyek számára készülöben.

kimerítő javallatot helyben hagyó köz örömlőknek kijelentésével fogadván a Rendek, annak köz ohajtás tárgyává vált sürgetőséggel léendő létrehozása Horvath Ferentz aanak ajánlatot.

73.

Olvastatik a tegnapi napon 68. szám alatt Gróf Széchenyi Istvanhoz intézett levél javallata, és meg állították a következőkben:

Méltóságos Graf Ur!

Feudalismus sorvasztó bilincsei között századok óta símlődött Magyar nemzetünk mármár hanyatlók vála azon mélyeséges örvény fele, mely a vesztesség öröke volt, és a köz jó előmozdításától idegenkedő önzés mar készíté a sirt, hogy a serdüő kort még alig ért nemzetünket el nyelje; — De egy jot tevő Órzo Angyal nem engedé, hogy a szabadság szűtötte a magyar már gyermeki korában nyert fénylő dícsőségével, mint egy meteor semmi nyomot maga után nem hagyva elenyésszek; — nem engedé, hogy a magyarba plántált dícső csirák növekedés, és gyümölszés nélkül korán elhervadjanak. — Mint a mindenható — legyen szó — egy világot teremté elő, így akará a jötekony gondviselés, hogy legyen Széchenyi, s ime valódi világ kezdé terjedni mert egy ember baráttal, egy hazáját igazán és forron szerető honfival, egy a köz jot buzgón elő mozdítani, és azért minden az önzés, és irigység által előgördített akadályokkal szembe szállani, és azokkal megvívni kész hőssel ajándékozá meg a magyarok Istene Hazánkat Méltóságodba s a magyar a vég romlástól megmentéett. „Hitel — Világ — és Stádium” czimű classicus, s halhatatlan könyvei Méltóságodnak felebreszték a Magyar nemzetet százados álmából, észre vétették véle a lábai előtt meg nyílt mélységet, melybe

rohanandó vála, és az említett munkák által meg gyújtott fákllya világánál kezdé a magyar észre venni, hogy nem kiváltságok, nem önzés, nem nyomás, hanem mindenekre kiterjedő szabadság mindeneket testvéri karokkal ölelő közzjóra törekedés, és köz értelmesség lehetnek egyedül a nemzetiségnek, jól létnek, és tartós boldogságnak ki eszközlői: De nem volt csak az a határ kitűzve Méltóságod által, Hazáját emelni, boldogítani kívánó törekedésének hogy könyvei által egy a magyar egre új élet hajnalát derítő világot nyujtsón meg egy hosszas századok során át nyuló életet ígerő jövedőt mutasson meg a magyarnak a Hazáját Európának több művelt nemzetivel egyenlő fokra állítani törekedő Geniusza nemzetünknek practice tétel is ohajtotta a magyar hon jobb létét elő mozdítani. — Méltóságodnak fogja köszönni a haládatos maradék a Pest Budai híduak cselba vett felállítását, s a hajókázásnak a Felséges Dunán a Fekete Tengérik szabaddá tételét, Méltóságodnak köszönni a magyar nemzet elő haladására, és a nagyobb civilizatorra a szabadságon kívül még szükséges nemes vetelkedés, gyakori surrodás, és ez általi fajinodás, és atyafisodás Magusi műv helyének a Pesti Casinonak felállítását.

Ilyen jöltévő Geniusnak, ki mint nem a véletlen születés, vagy a böltsöben lét kiúts, hanem tiszta kifejlett, és tágos lelek által igazán magyar hős, csak hazájáért, és nemzetéért lehet, él, áldozik, s annak boldogságát Philosophiai akarattal munkálja; hajdon az érdemet igazán méltatni tudni görögök, vagy Romaiak oltárt emeltek volna, nem lelketlen érző a magyar is, ez is épít Méltóságodnak oltárt, de nem látható, s annál fogva a színes, vagy fekete önkény által könynyen szenteleníthető helyre, haem oda, hol azt sem a

letiporo erőszak, sem a puffadozó önzés, sem a fondorkodó irigység meg nem támadhatja, azaz örökös haládatos szívébe.

Haládatos érzettel telnek el a mi szíveink is azon a Méltóságod magát hazájáért feláldozó iparjai által számunkra készített boldogsáért. — Ugyan is világot gyújtott Méltóságod, köztünk is meg fogantak a Méltóságod által el hintett magok itt is, és Erdélynek egy szep dícsőséggel teljes jövedője nyíttatott meg Méltóságod által. Ennyi csupán a köz jot tárgyazó iparjaiért Méltóságodnak haládatosságunkat ki jelenteni egyedüli legfőbb örömlünk. — Ennek csekély jeleül sietünk tehát mű Alsó Fejér Vármegye Rendei köz akarattal Méltóságodnak, mint egyszerűment leg első közlő való Magyar Irónak, aki megbecsülhetetlen classicus munkái által nem annyira magát, mint a magyar nemzetet tündököltette, egy arany Irotollal tiszteletünket bémutatni, még pedig azzal az innepélyes fogadásal, hogy mű a magyar hazát, és a Nagy Királyt szeretni, s ezeknek boldogságáért szívünk vérenek utolsó cseppjét is fel áldozni legnemesebb kötelességünknek esmerjük — Buzgón ohajvja, hogy a magyarok Istene Méltóságodat a magyar hon dícsőségére, és boldogsága ki eszköziésére még sok időig tartsa meg — Változhatatlan nagy tisztelettel maradtunk.

És ezzel a gyűlés el oszlott.

Nagy-Enyeden szent Jakab hava 5-én 1834-ben.

(P. H.)

Zudor János
H. Fő Biro.Jablontzai S. Elek
fő Jegyző.

— **Brassói magyar polgári kör.** A Brassóban lakó derek magyar polgárok elhatározták, hogy a szászok ösmert magyarfaló politikájával szemben vedbástyát emelnek a magyarság és a nemzeti szellem megóvása érdekében. E célból meleghangú fölhívást bocsátottak ki, kérve a magyar közönséget, hogy támogassa eme szándékuk elérésében. A hazafias brassói magyarok ugyanis a Brassói magyar körnek házat akarnak építeni. Adományokat köszönettel fogad a Brassói magyar kör elnöksége Brassóban.

— **Sok a tanítónő.** A tanítónők száma a tanítók számához képest már évek óta aránytalanul megnövekedett, aminek egyik oka az, hogy a jelölteknek eddig tanítóképző-intézetekben is szabad volt vizsgálatot tenni. Így történt azután, hogy gyakran csekélyebb készletű tanítónők is megszerezhették az oklevelet. A kultuszminiszter most, hogy ezen a bajon segítsen, rendeletet bocsátott ki a tanítónők vizsgálata dolgában. A rendeletben főleg a miniszter, hogy az utóbbi időkben oly sokan töltenek a tanítónői pályára, hogy a kvalifikált, de állás nélkül levő tanítónők számának folytonos és nagy mértékben való növekedése már könnyen valóságos társadalmi bajja válhatik. E körülményre, valamint a törvénynek ama rendelkezésére való tekintettel, amely a tanítók és tanítónők kiképzését egymástól független intézetek feladatává teszi, a miniszter jónak látja megszüntetni azt a szokást, hogy a tanítónők tanítóképző-intézetekben tehessenek le akadémiai vizsgálatot is. Értesítette azonkívül a miniszter az egyházi hatóságokat is, hogy még kivételképpen sem fogja megengedni, hogy a tanítónők tanítóképző-intézetben vizsgálatot tegyenek.

— **Elszámolás.** A „Nagyenyedi Iparos-Önképzőkör” által 1902. február 1-én rendezett táncszertély összes bevétele jegyekből és felülfizetésekből 447 kor. 40 fillér, összes kiadása 403 kor. 16 fillér, maradt tiszta haszon 44 kor. 24 fillér. — Felülfizetni szívesek voltak: Könyvnyomda r.-t. 20 koronát. Szász József alispán, Török Bertalan orsz. képviselő báró Banffy Kázmér m. főjegyző, dr. Varró László polgármester és Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő 10—10 koronát, dr. Dobozi Vilmos m. főorvos 8 koronát, Imreh József főszolgabíró, dr. Garda Kálmán 6—6 koronát, dr. Geraszim Emil, dr. Lengyel György, Incze István 5—5 koronát, Baranyay Károly, Deli Ödön m. r. házfőnök, Sente Boldizsár, Seidl József, Pánczél József, Farkas Vilmos 3—3 koronát, Lázár István fogómu. tanár, dr. Reich Béla, Cinner Ákos, Kovacs Pál, Aezél Dezső, Bójhé Zsigmond, Nagy István, Kun József, Szigeti Béla, Földes Ede, Szathmáry József, Szekegy Ferencz, Dunszi Béla, Szathmáry Jenő, Gazdag Géza, Hajdu Albert, Dan Sandor, Hajdu Béla, Ligeti József, Felvinczi Gyula, Kocsis Elek, Mathe Áron, Lázár Geza, Koczás Mihály, Sulyok Ferencz 2—2 koronát, ifj. Graef János 1 kor. 60 fillért, Fenichel László, Fürst Lajos, Szathmáry Mózesne, Matyas Lajos, Vorobicz Kálmán, Berkovics Béla, Zsákó Andor, Löbl Mór, Richard Mihály, Bauer Antal, Stern Adolf, Barlabás Ignác, D. Kovács Sándor, Hegyi János, Polánek Janos, Mathe István, Szöllösy József 1—1 koronát, Kovacs Józsefne, Üveges András 40—40 fillért. Fogadják a nemes szívű felülfizetők leghálásabb köszönetüket. Továbbá köszönetet mondunk az összes résztvevőknek, a jegyek elárúsításáért Földes Ede könyvkereskedőnek és végül a rendezőségnek. — A választmány.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Czeglédén
Unghváry László

300 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfa-iskolájának, valamint borüzletének részletes árjegyzéke megjelent ingyen és bérmentve küldetik. Saját termései 2-szer fejtekt kiütő új bor ára 18 forinttól felfelé.
Hordóval szolgálnak.

Viszonteladók keresetnek.

Sz. 5499/1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtónak Bartha Ilona, Erzsé, Kati, Jozefa és Lila nagyenyedi lakosok végrehajtást szenvedős elleni 600 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 1071 sz. tkkvi foglalt A + 2 r. sz. alatt felvett ingatlanokra összesen 2074 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok **1902. évi márczius hó 5. napján** d. e. 10 órakor a n.-enyedi kir. bíróság mint tkkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LI. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 10. napján.

Weiner,
kir. aljárásbíró.

57 1—1

Sz. 5172—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály t. főügyész által képviselt m. kir. államkincstár végrehajtónak Muntján Benedek krakkói lakos végrehajtást szenvedős elleni 221 kor. 40 fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a krakkói 279 sz. tkkvi foglalt A + 3, 4, 6, 7 r. sz. alatt felvett ingatlanokra összesen 1613 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok **1902. évi márczius hó 7-ik napján** d. e. 10 órakor a Krakkó községbíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkkvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 6-ik napján.

Lászlófy,
kir. aljárásbíró.

59 1—1

Sz. 2807—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Vakár Atym lui Juon végrehajtást szenvedős elleni 138 kor. 5 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Pókafalva község határában fekvő, a pókafalvi 257 sz. tkkvi foglalt A + 14—16 r. sz. 423, 1053, 2015 hr. sz. alatt foglalt és végrehajtást szenvedős nevén álló ingatlanokra az árverést 794 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az **1902. évi márczius hó 6-ik napján** d. e. 10 órakor Pókafalva községbíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhat fognak.

Árverezni szándékozik, a kisbirtokosok országos föld-hitelintézete kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 79 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1901. évi október hó 28-án.

Korinsky Győző,
kir. aljárásbíró.

58 1—1

Vorobicz Kálmán
vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főter. (Hid mellett.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a téli idény előrehaladottsága miatt minden téli árut, nevezetesen:

ruhakelmék, flanellek, barchetek, téli cipők, téli kendők, trico-íngék és nadrágok, pokróczok, blousok, harisnyák, keztüük és sapkákat fel-tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron alól is elárúsítok, hogy annál nagyobb s dusbab választékkal tudjak majd a tavaszi idényre szolgálatra állani.

Megtisztelő parancsaik kérése mellett ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel
Vorobicz Kálmán.

63 2—*

Sz. 231—1902 tkv.

Hirdetmény.

Örményszékes község telekkönyvei tagosítás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a telekgyűzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1902. évi márczius hó 17-ik napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívattak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekgyűzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illetékek elengedési kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyanintén a bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Vizaknán, 1902. évi január hó 24-én.

Korinsky,
kir. aljárásbíró.

64 1—3

Sz. 3445 901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonata.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, miszerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság kérelmező végrehajtató részére 240 korona tőke és járulékaik behajtása végett Moldován Mojsza végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Maros-Geze határában fekvő, a marosgezei 153 sz. tkkvi felvett és Moldován Mojsza, Moldován Alexandru nevén álló A + 1 r. 305, 307 r. sz. faház és kertre 340 kor., a 2 r. 527 hr. sz. szántóra 285 kor., a 4 r. 923 b 1, 923 b 2 hr. sz. szántó- és kaszálóra 152 kor., az 5 r. 1137 hr. sz. szántóra 47 kor., a 6 r. 1174 hr. sz. kaszálóra 19 kor., a 7 r. 1209, 1211, 1222 2 hr. sz. szántó- és kaszálóra 215 kor., a 11 r. 1792 1 hr. sz. kaszálóra 50 kor., a 12 r. 1834 1 hr. sz. 107 koronában megállapított kikiáltási áron az árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 176. §-a alapján elrendeltetik.

Jelen kérés költségei 15 koronában állapítottak meg végrehajtató javára és végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul **1902. évi márczius hó 3-ik napján** d. e. 10 órája Maros-Geze községben a községbíróságánál tüzetik ki. Az árverésnek kitett ingatlanok becsárban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi szeptember hó 6-án.

Sólyom,
kir. járásbíró.

56 1—1

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

5670 50

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes 3711 11-52

árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús	kor. 72	fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús	72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús	64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús	56	"
1 kgr. sertéshús	80	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28
1 kgr. császárhús	1	60
1 kgr. sonka	1	20
1 kgr. főzött sonka	2	40
1 kgr. zsír	1	30
1 kgr. lengyelkolbász	1	28
1 kgr. párizsi kolbász	1	44
1 kgr. száraz kolbász	1	44
1 kgr. disznósajt	1	20
1 darab szalvaladé		08
1 pár tormásvirsl		08

Jó minőség és pontos mérték.

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik érte irnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy szaz lapos könyvet. Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életével. Alulírt jótékony-célú intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás céljából nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a következő címre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 29-*

Nagy megtakarítás

érhető el a ruhák vegyeszeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyeszeti úton való tisztításához a legújabb találmányu geppel lattam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapju ruhákat minden fejtes nélkül, egészben, szép tisztán és gyorsan, úgy, hogy színeket és állásokat nem hagyják el.

VARGA FERENCZ
Nagy-Enyed, Alszeg-utca 4.
3611 20-20

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelőknek posta-, vasúti- és rendőrszolgálatok, valamint mindenkinél, kiknek jó órára szükség van, szives tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszerű egyedi elarusítását átvetük. Ezen órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óraért három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állnak, pompás és legdivatosabb kiállításúak és az újonnan felalált abszolút változatlan amerikai goldin ércből készülnek, szonkivül egy likarat, aranylemezrel vannak átvonva, miáltal oly eredeti hasonlóságnak a valódi arany órákhoz, hogy meg szakérők által sem különbözethetők meg egy 900 korona értékű valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10.000 utánrendelést és körülbelül 3000 dícsérő levelet kaptunk 6 hónap leteltéig. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és legelőgásabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak-láncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázat. Szétküldés utánvétel vagy a pénz előtérés bűntudása ellenében. — Rendelvények intézendők: Uhren-Versand haus „Chronos” Basell. (Schweiz). Levelek Svajcra 20 fill. levelezőlapok 10 filleres bélyeggel elutalva küldendők. — Magyar levelezés.

Sz. 100 — 1902

Hirdetmény.

Alulírt község előjárósága ezennel közli, miszerint a Nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 76 834/901 VIII. számú magas rendeletével magyarországi járásba kebelezett Boros-Benedek községben hétfőnként heti marhavásár tartását méltóztatott engedélyezni. Vándij egvelőre nem szedetik.

A község előjárósága
Benedekben, 1902. január hó 27-én.

Betekuj Áron, **Cristea Remus,**
körjegyző. 42 3-3 előjáró.



Csak RETHY-felét fogadjunk el!
A valódi Rethy-féle pemetefü-czukorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerárakban kapható
Nagy-Enyeden: U Kovács József és Papp János gyógyszerárakban. **Maros-Uvárt:** László József gyógyszerárakban. **Alvinczen:** Telegdy Ferencznel. 3641 6-7

Országszerte elismert, erőscsontu, gyors fejlődésű és edzett elsőrendű

magyar bikák,

kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó
== oberndorfi ==

répamag

50 kilón felül minden mennyiségben kaphatók

gróf Teleki Arvéd úr drassói uradalmában
u. p. Koncza. 40 3-10

Millió hölgy használja a „FEEOLIN“-t.

Kérdezze csak házi orvosát, hogy a „FEEOLIN” nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak? A legtisztálatlanabb arc és a legcsínyább kezek előkelő, úde, finomságot és alakot nyer a „Feeolin” használata által. A „Feeolin” 42 legnemesebb és legfrissebb növényből előállított szappan. Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőrtáji, (mitesszer) és arcpörpöcsékek (wimmerli) stb. a „Feeolin” használata által nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin” legjobb hajtisztító — hajápoló — és hajszépitő szer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségekkel megóv. A „Feeolin” egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztító szer. A ki a „Feeolin”-t át anélkül szappan helyét használja, fiatal és szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz azonnali visszatérítésére, ha a „Feeolin” használata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni 10 fill., 20 fill., 3 darabon főtű 60 fill., Utánvét 60 fill. el több. Megr. ndelhető FEETH V. órák tárában Bécs, VII. Ma-tahilfer-tr. 35. 3480 32-52

Napról-napra miudinkább jótéteménynek és szükségletnek bizonyul minden családban a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjék tovább ezt a jóízű és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé nem létezik, és nincsen jobb pótlás a pót-kávé helyébe, a hol ez orvosilag elítelt.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a Kneipp páter védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva mariegelt, vagy másképen csomagolt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

3690 2-10